

十二届全国人大常委会第三十次会议在京闭幕,会议修订、修改多部法律

“侮辱国歌罪”入刑法 最高判3年

十二届全国人大常委会第三十次会议4日下午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了新修订的反不正当竞争法、新修订的标准化法、公共图书馆法、刑法修正案(十)、关于修改会计法等十一部法律的决定;决定免去郭声琨兼任的公安部副部长职务,任命赵克志为公安部部长,国家主席习近平分别签署第77、78、79、80、81、82号主席令予以公布。张德江委员长主持会议。

常委会组成人员149人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了关于增加香港特别行政区基本法附件三所列全国性法律的决定,关于增加澳门特别行政区基本法附件三所列全国性法律的决定,关于在全国各地推开国家监察体制改革试点工作的决定,关于中国人民武装警察部队改革期间暂时调整适用相关法律规定的决定,关于延长授权国务院在北京市大兴区等三十三个试点县(市、区)行政区域暂时调整实施有关法律规定的期限的决定。

会议表决通过了关于批准《中华人民共和国和亚美尼亚共和国关于刑事司法协助的条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和埃塞俄比亚联邦民主共和国关于民事和商事司法协助的条约》的决定。

在公共场合侮辱国歌行为被写入刑法

会议表决通过刑法修正案(十)。在公共场合侮辱国歌的行为被写入刑法,情节严重的可处3年以下有期徒刑。

今年10月1日起施行的国歌法规定,在公共场合,故意篡改国歌歌词、曲谱,以歪曲、贬损方式奏唱国歌,或者以其他方式侮辱国歌的,由公安机关处以警告或者

十五日以下拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

刑法修正案(十)自公布之日起施行。会议表决通过决定,在《中华人民共和国香港特别行政区基本法》附件三和《中华人民共和国澳门特别行政区基本法》附件三中增加全国性法律《中华人民共和国国歌法》。

任命赵克志为公安部部长

会议决定免去郭声琨兼任的公安部部长职务,任命赵克志为公安部部长。根据全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定,依法进行宪法宣誓。

会议通过:由重庆市选出的第十二届全国人民代表大会代表、中共中央政治局原委员、重庆市委原书记

孙政才,因严重违纪并涉嫌犯罪,2017年9月30日,重庆市第四届人大常委会第四十次会议决定罢免其第十二届全国人民代表大会代表职务。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,孙政才的代表资格终止。

新修订反不正当竞争法通过

商家网络刷单 最高罚200万

惩治刷单、网络水军、互联网平台恶意不兼容,将有法可依。新修订的反不正当竞争法4日经全国人大常委会表决通过,明年1月1日起施行。现行的反不正当竞争法自1993年起施行,时隔24年后经过三次审议后通过。针对市场竞争中出现的新情况新问题,哪些修订与我们的生活息息相关?如何进一步规范市场竞争秩序,保护经营者和消费者的合法权益?



严厉处罚“网络水军”

对于网购来说,评价就是口碑,是引导销量的重要因素。“双11”即将来临,一些爆款商品所谓的“好评如潮”也有不少水分。刷单制造假销量和好评,商品却以次充优,让消费者防不胜防。几元钱能买一条好评,一两千元能升一颗钻,一些网络平台通过组织虚假交易等方式,刷单几乎成为一条暴利产业链。针对这种情况,新修订的反不正当竞争法对现行法的条款进行了完善,对虚假宣传的具体内容进一步细化和明确,经营者不得对其商品的销售状况、用户评价刷单,作出引人误解的虚假宣传内容。第二十条明确,“情节严重的,处一百万元以上二百万元以下的罚款,可以吊销营业执照。”

国家工商总局反垄断与反不正当竞争执法局局长杨红灿说,这意味着,除了经营者对产品的虚假宣传,帮助他人进行刷单、炒信、删差评、虚构交易等行为,也将受到严厉查处,“网络水军”等不法经营者将受到严厉的处罚。

规制互联网不正当竞争成亮点

很多人遇到这样的烦恼:网上点击一个链接后,马上跳转到另外一个毫不相关的页面,甚至可能染上病毒;进入一个浏览器,必须要下载指定软件,不知不觉间电脑上装了一大堆类似软件,运行速度越来越慢。这种行为是否构成不正当竞争?

新修订的反不正当竞争法在第十二条中,增加了利用互联网技术实施不正当竞争条款,列举了几种利用网络从事生产经营活动不得实施的行为,其中包括,恶意对其他经营者合法提供的网络产品或者服务实施不兼容。

杨红灿说,这是反不正当竞争法修订的一大亮点。在执法过程中,对于互联网领域的竞争一般采取审慎包容的态度,既要鼓励创业、创新,也要维护好市场竞争秩序,这两个方面缺一不可。此外,互联网领域不正当竞争行为的判断,需要较高的技术支持。政府要提高自己的监管能力,也要积极广泛地运用各方面资源,形成全社会共治的监管局面。

进一步界定“傍名牌”、商业贿赂等行为

如今,一些山寨品牌的商品外包装几乎以假乱真,借的是名牌效应,追求的是搭车冲销量,这种行为增加了消费者的辨识难度,也给正规商家增添了许多烦恼。

对此,新修订的反不正当竞争法在法律条文上规定得非常仔细,包括企业名称、字号,姓名里面增加了笔名、译名、艺名等,作了非常具体的列举,同时还增加了兜底性的条款,有关禁止混淆行为的规定涵盖范围更广泛。

“进一步明确了混淆行为的概念,将‘引人误认’作为核心的判断标准,对于擅自使用他人的标识作出一个限定,要求该标识在相关领域有一定的影响。”全国人大常委会法制工作委员会经济法室副主任杨合庆说。

商业贿赂、侵犯商业秘密,也是反不正当竞争法重点规制的行为。杨合庆说,新修订的反不正当竞争法对商业贿赂对象作了进一步明确,包括交易相对方的工作人员以及受交易相对方委托的单位和人员,还有利用职权和影响力影响交易的单位和个人;关于侵犯商业秘密,如果是第三人明知或者应当知道,商业秘密是另外一个企业的员工或前员工以及其他单位或者个人通过不正当方式获取的,再来使用也属于侵犯商业秘密的行为。

(综合新华社、中新网、人民网)

将精准扶贫纵深至下一代扶智

巴彦县富江乡新合村少儿首次游览冰城感受“外面的世界”

之前我们一直重点帮助新合村村民提升农业技能、改善生产生活基础设施等,后来发现在离哈尔滨这么近的地方,很多孩子从来都没有来过省城,让我们深受触动”,市国资委负责人说,见识塑造着一个人对待世界的方式,也影响着孩子成长发展的人生格局。贫困村适龄儿童正常受教育已经能得到保障,让孩子们增长见识也同样重要。

昨天,利兴小学的孩子第一次走进了哈工大校园,感受着知识与文化改变命运的无限可能;在哈尔滨大剧院,感受到了现代建筑的魅力;冰雪大世界室内主题乐园里精美的冰雕艺术,让同学们体验到了冰城人的骄傲……在哈尔滨规划展览馆,他们第一次在城市上空找到自己村子的位置。“这一天的参观,孩子们感受到了哈尔滨的发展,也在潜移默化中得到知识改变命运、学习成就

(上接第一版)更需要长期的工作经验作为支撑。“在做好本职工作的基础上,我将积极发挥党员的模范带头作用,努力培养更多知识型、技术型、创新型排水人才,通过实际行动践行十九大精神。”

展示一线排水工人的自信和风采

“闺女,你不是电视上的党代表吗?我看到你了!不过,你咋没有电视上好看?”脸蛋冻得通红的苟笑红,被一位经过的老大爷认了出来。苟笑红笑着回答:“大爷,我在电视上不是化妆了嘛,您看我工作时哪能化妆?”“那倒也是。你们这些排水工人,为了咱们城市成天钻‘马葫芦’,谢谢你们!”苟笑红是我省两位走上党代表通道的党代表之一。平时从不注意修饰自己的苟笑

扎根排水一线 做创新型劳动者

红,特地选择了一套亮眼的粉色套装。大会给每位党代表3分钟的自我介绍和接受采访时间,但由于苟笑红是当天最后一组上场的党代表,时间有限,所以只进行了自我介绍,没能得到回答提问机会。“我很满足,没有什么遗憾。因为我已向全国、全世界的人民,展示了一名一线排水工人的自信和风采,一名普通共产党员的骄傲和自豪。”有人说:“红姐,你都当上党代表了,以后肯定不用再钻井淘水挖泥了……”苟笑红笑了:“当有许多一线工人想方设法调动工作时,我从未动摇过。因为身体原因,领导也曾苦口婆心地劝我转岗,但我始终舍不得离开一线。这也是‘不忘初心’吧。”苟笑红说,“为人民

务、为城市奉献,做一个对社会有用的人,这就是我的光荣。我会把这次经历当作动力,为更多的党员和群众作出表率。只要我干一天工作,就要让百姓满意,让百姓说共产党好。”

牢记党的嘱托把十九大精神传达到身边每个人

回到哈尔滨后,苟笑红立刻就向同事们传达了党的十九大精神,特别是和大家有关的内容。姐妹们听了,干劲儿更足了。“苟班长对大伙说,党的十九大报告提出,要‘为人民创造良好生产生活环境’,我们所从事的排水工作正是立足于城市美化的行业。”清

海班成员郭羽佳说,“虽然这活儿又脏又累,但只要能为百姓解决实际问题,再苦再累我们也是心甘情愿的。”

“多谋民生之利、多解民生之忧,在发展中补齐民生短板、促进社会公平正义,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展……”从这7个“有所”中,我看到了未来的美好生活,感受到了满满的幸福感。

苟笑红说:“百姓的事没有小事,我会牢记党的嘱托,深入学习党的十九大报告的每一个章节、每一个句子,把党的十九大精神传达到身边每个人。带动全体排水人发扬‘舍得一身脏,换来万户净’的排水精神,畅通城市血脉,推动城市排水设施管理水平不断提升,更好发挥服务百姓生活和推动城市绿色发展的基础保障作用。”

国内最大卫生类慕课 落户哈卫校

“解剖”“护理”网上共享

本报讯(记者 尹明)2日,哈尔滨市卫生学校举行了基于信息化手段推动课堂教学模式创新研讨会暨慕课课程建设项目启动仪式。据了解,项目投入资金120万元,包括护理专业两大基础课程共240课时,是国内卫生类职业院校最大规模的慕课课程建设项目。

慕课(MOOCs)是“大规模在线开放课程”的英文简称,网络化、模块化、个性化成为课程教育的新特点。基于慕课开展教育教学方式方法革新,实践翻转课堂、混合式教学等

创新教学模式,成为教育教学改革和教育信息化建设的重要举措。

据了解,哈卫校与北京超星集团共同开发网络学习课程,2017年哈卫校将《解剖学》《护理基础学》两门课程的慕课开发纳入到工作计划。项目包括护理专业两大基础课程240课时,参与建设教师20余人、技术人员50余人,投入资金120万元,是黑龙江省内中职类院校乃至国内卫生类职业院校最大规模的慕课课程建设项目。

《人民日报》今日评论员文章

努力为人人类作出新的更大贡献

——八论学习贯彻党的十九大精神

中国共产党是为中国人民谋幸福的政党,也是为人类进步事业而奋斗的政党。党的十九大不仅以新思想引领中国特色社会主义新时代,也为解决人类问题贡献着中国智慧和方案。

把“我国日益走近世界舞台中央、不断为人类作出更大贡献”作为中国特色社会主义进入新时代的重要标志,将“推动构建新型国际关系,推动构建人类命运共同体”明确为中国特色大国外交的总目标,党的十九大站在中国与世界的交汇点上,统筹发展安全两件大事,对新时代中国外交作出了重要部署,彰显了中国共产党的国际视野和天下情怀。学习贯彻党的十九大精神,就要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把为人类作出新的更大贡献作为自己的使命,让中国人民的梦想同各国人民的梦想交相辉映,不断开创中国特色大国外交的新局面。

今天的世界,正处于大发展大变革大调整时期,和平与发展仍然是时代主题。努力为人人类作出新的更大贡献,就要把握建设新型国际关系的新内涵。党的十九大报告将新型国际关系的内涵从“以合作共赢为核心”,充实为“相互尊重、公平正义、合作共赢”,既是对新时代中国外交思想的丰富发展,也是对未来世界秩序演进方向的重要判断。紧紧围绕建设新型国际关系这一战略选择,我们就能超越强者必霸、赢家通吃、结盟对抗、零和博弈等旧思维模式,让铸剑为犁、永不再战的理念深植人心,让发展繁荣、公平正义的理念践行人间。

人类社会从未像今天这样唇齿相依,也从未像今天这样面临众多共同挑战。“建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界”,党的十九大以“五个世界”,为构建人类命运共同体指明了方向。实现这一奋斗目标,就要相互尊重、平等协商,坚决摒弃冷战思维和强权政治,走对话而不对抗、结伴而不结盟的国与国交往新路;坚持以对话解决争端、以协商化解分歧,反对一切形式的恐怖主义;促进贸易和投资自由化便利化,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展;尊重世界文明多样性,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明共存超越文明优越;坚持环境友好,合作应对气候变化,保护好人类赖以生存的地球家园。

中国人民的梦想同各国人民的梦想息息相通,实现中国梦离不开和平的国际环境和稳定的国际秩序。按照党的十九大部署,我们将始终不渝走和平发展道路,奉行互利共赢的开放战略,坚持正确义利观,树立共同、综合、合作、可持续的新安全观,谋求开放创新、包容互惠的发展前景,促进和而不同、兼收并蓄的文明交流,构筑尊崇自然、绿色发展的生态体系,不断提高我国的国际影响力、感召力、塑造力,更好地成为世界和平建设者、全球发展贡献者、国际秩序维护者。

世界命运握在各国人民手中,人类前途系于各国人民的抉择。进入新时代的中国将坚持和平发展道路,推动构建人类命运共同体,不断展现新作为、焕发新气象,和世界各国共同创造人类更加美好的未来。

(新华社北京11月4日电)

广东·黑龙江对口合作座谈会暨签约仪式在哈举行

(上接第一版)

座谈会暨签约仪式由省省委常委、常务副省长李海涛主持。广东省委常委、常务副省长林少春,副省长邓海光,广州市市长温国辉,深圳市长陈如桂;省及哈尔滨市领导张雨浦、王兆力、吕维峰和宋希斌等分别参加上述有关活动。今年3月,国务院办公厅印发的《东北地区与东部地区部分省市对口合作工作方

案》,综合考虑相关省市资源禀赋、产业基础、发展水平以及合作现状等因素,进一步明确了黑龙江省与广东省、哈尔滨市与深圳市建立对口合作座谈会暨签约仪式的举行,标志着广东省与黑龙江省对口合作全面展开,进入实质性推进阶段,必将为两地发展创造更多机遇、带来更多成果。